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Προκόπι Ευβοίας: Πανήγυρη στο Ιερό 
Προσκύνημα Οσίου Ιωάννη του Ρώσου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Χαλκίδος

Την παραμονή της εορτής του Οσίου Ιωάννη του Ρώσου του νέου 
ομολογητού, δηλ. σήμερα, Τετάρτη 26 Μαΐου, στο Ιερό Προσκύνημα του 
Οσίου στο Προκόπι Ευβοίας θα τελεσθεί Μέγας Πανηγυρικός Εσπερινός 
στις 19:00, χοροστατούντος του οικείου ποιμενάρχου, Μητροπολίτη 
Χαλκίδος, Ιστιαίας και Βορείων Σποράδων κ. Χρυσοστόμου. Η Πανήγυρις 
έχει επίκεντρο τον Ιερό Ναό του Οσίου, στο Νέο Προκόπιο Ευβοίας, όπου, 
ως θησαυρός, βρίσκεται το αδιαλώβητο και μυροβόλο λείψανο του αγίου, 
το οποίο, με απερίγραπτες θυσίες και κινδύνους, έφεραν στον τόπο μας οι 
Προκοπιείς πρόσφυγες, μετά την μικρασιατική περιπέτεια.

Το ίδιο βράδυ στις 22:00 θα τελεστεί αγρυπνία στην οποία θα προστεί ο 
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αρχιγραμματέας της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος, επίσκοπος Ωρεών 
κ. Φιλόθεος.

Την κυριώνυμο ημέρα της εορτής, Πέμπτη 27 Μαΐου, στις 07:45, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Χαλκίδος θα τελέσει τον Όρθρο και την πανηγυρική Θεία 
Λειτουργία.

Όπως ανακοινώνουν εκ του Ιερού Προσκυνήματος, επειδή η πατρίδα μας 
εξακολουθεί να ταλανίζεται από τον κορωνοϊό, ο εορτασμός θα είναι ανάλογος με 
τα μέτρα που λαμβάνει κάθε φορά η Πολιτεία για την αποφυγή της διασποράς του.

Αναλυτικά:

Τετάρτη 26 Μαΐου: Ώρα 19:00 Μέγας Πανηγυρικός Εσπερινός.

Ώρα 22:00 Αγρυπνία (Εσπερινός-Παράκληση-Θεία Λειτουργία).

Πέμπτη 27 Μαΐου: Ώρα 06:45 Όρθρος και στην συνέχεια Αρχιερατική Θεία 
Λειτουργία.

Μετά την Θεία Λειτουργία θα ακολουθήσει μικρή λιτανεία του ιερού σκηνώματος 
πέριξ του Ιερού Ναού.

Οδηγίες από το Ιερό Προσκύνημα του Οσίου Ιωάννη του Ρώσου:

Λόγω των μέτρων για την αντιμετώπιση της πανδημίας του κορωνοϊού, τα οποία 
μας κοινοποίησε η Ιερά Σύνοδος της Εκκλησίας της Ελλάδος, οι προσερχόμενοι 
πιστοί, για την προμήθεια κεριών και την αφή τους, και την προσκύνηση του ιερού 
λειψάνου του Οσίου Ιωάννου, πρέπει να τηρούν αποστάσεις από τον προηγούμενο 
και τον επόμενο προσκυνητή 1,5 μέτρο. Τις ίδιες αποστάσεις οφείλουν να τηρούν 
και όσοι θα μείνουν εντός του Ιερού Ναού, στις θέσεις που ήδη έχουν διαμορφωθεί 
και ασφαλώς δεν μετακινούνται. Οι προσκυνητές, οι μη δυνάμενοι να παραμείνουν 
εντός του Ι. Ναού, μετά την προσκύνηση του ιερού λειψάνου θα εξέρχονται από 
την βόρεια πύλη του Ι. Ναού, τηρώντας τις ίδιες αποστάσεις, σύμφωνα με τις 
οδηγίες των αρμοδίων οργάνων. Δύνανται να παραμένουν συμπροσευχόμενοι στον 
αύλειο χώρο του Ι. Ναού, σε θέσεις που θα έχουν καθορισθεί με ειδικά σήματα επί 
του εδάφους, παρακολουθούντες την ιερά ακολουθία μέσω τηλεοπτικού 
παραθύρου (Video Wall).

Η θεία Κοινωνία και η διανομή του αντιδώρου θα γίνει κανονικά και στην αγρυπνία 
και στην Θεία Λειτουργία της κυριωνύμου ημέρας, σύμφωνα με όσα θα 
ανακοινωθούν τότε, ανάλογα με τον αριθμό των προσερχομένων.



Η λιτάνευση του ιερού σκηνώματος του Οσίου Ιωάννου, εφόσον δεν υπάρξουν νέα 
απαγορευτικά μέτρα και επιτρέποντος του καιρού, θα πραγματοποιηθεί πέριξ του 
Ιερού Ναού και του περιβάλλοντος αυτόν πάρκου, δί­χως τον σχη­μα­τι­σμό 
πομ­πής από τους πι­στούς, οι οποίοι θα πα­ρα­μεί­νουν στις θέ­σεις τους.

Το διήμερο της πανηγύρεως, καθώς και τις Κυριακές πριν και μετά την 
πανήγυρη δεν θα τελεσθούν βαπτίσεις.

Οι ανήκοντες στις ευπαθείς ομάδες και όσοι άλλοι δεν θα προσέλθουν, φοβούμενοι 
συνωστισμό ή από οποιαδήποτε άλλη αιτία, να γνωρίζουν ότι στο Ιερό Προσκύνημα 
τελείται κάθε μέρα θεία Λειτουργία και τα απογεύματα Εσπερινός και ιερά 
Παράκληση προς τον Όσιο Ιωάννη και συνεπώς μπορούν, εάν επιθυμούν, να 
προσέλθουν σε προγενέστερο ή μεταγενέστερο της πανηγύρεως χρόνο να 
προσκυνήσουν, να εκκλησιαστούν και να κάνουν το τάμα τους.

Ο Ξενώνας του Οσίου, κατά την πανήγυρη, δεν θα φιλοξενήσει πιστούς.

Το Μουσείο Μικρασιατικού Πολιτισμού θα παραμείνει κλειστό κατά την πανήγυρη.

Οι Ιερές Ακολουθίες θα μεταδοθούν μεταξύ άλλων από τον Ραδιοφωνικό Σταθμό 
της Ιεράς Μητροπόλεως Χαλκίδος (97,7 fm) και θα προβληθούν απευθείας από την 
ιστοσελίδα της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδος www.pste.gov.gr και τις 
ιστοσελίδες της Ιεράς Μητροπόλεως http://www.imchalkidos.gr.

Δεύτε προσκυνήσωμεν πιστοί λείψανον περίσεπτον και πανυπέρτιμον Ιωάννου 
θεόφρονος, αγνίσωμεν χείλη, όμματα και μέτωπα και ικετεύσωμεν…

Η χάρη και οι πρεσβείες του Οσίου και Θεοφόρου Πατρός ημών Ιωάννου μετά 
πάντων και υπέρ πάντων ημών. Αμήν.


